

Protokoll SMSS årsmöte, Arlanda, SAS Radisson

2017-11-29

Deltagande: 40 medlemmar. Ur styrelsen: Joachim Burman (JB), Markus Axelsson (MA), Ellen Iacobaeus (EI), Lillemor Jansson (LJ), Mattias Vågberg, Tomas Olsson (adjungerad), Katharina Fink,

Ej deltagande ur styrelsen: Fredrik Piehl (FP), Sara Haghighi, Magnus Vrethem, Richard Levi, och Fredrik Walentin (adjungerad), Jan Lycke (adjungerad).

§ 1 Mötets öppnande

Ordförande JB förklarar mötet öppnat.

§ 2 JB väljs till mötesordförande

§ 3 MA väljs till sekreterare för mötet

§ 4 Till justeringspersoner väljs Jan Fagius och Tomas Olsson.

§ 5 På förhand utskickad **dagordning** är uppdaterad pga sent påkomna ändringar i programmet och godkänns av årsmötet.

§ 6 Verksamhetsåret 2017

- a) **Rapport från styrelsen:** Presenteras av Joachim Burman. Ekonomin är i balans. Utgående saldo 2017-10-31 är 195 831 SEK. Till detta kommer intäkt från Neurologveckan (80 000 SEK). Grundplaneringen för MS halvdagen under Neurologveckan (21-25/5 2018) blir "aggressiv MS och närbesläktade sjukdomar". 2 protokollförda telefonmöten och ett styrelseinternat. SMSS arrangerade en halvdag på Neurologveckan 8-12 maj 2017. Inga remisser har inkommit under året. Dialog har inletts med Socialstyrelsen för uppdatering av beslutsstöd för sjukskrivning vid MS.
- b) **Rapport från Rehabiliteringsutskottet:** Anne Wikström presenterar årets aktivitet. Sex telefonmöten har hållits under året. Revision har pågått av två kapitel i metodboken. Fysisk aktivitet som variabler i neuroregistret har diskuterats. Man har diskuterat möjligheterna för att öka MS teamens roll avseende långtidssjukskrivningar. Anne Wikström föreslås bli utskottets ordförande 2018. Mötet godkänner det enhälligt.
- c) **Rapport från Svenska MS-registret:** Jan Hillert presenterar årets aktivitet. 19 000 patienter är registrerade och man räknar med att 16 700 av dem är aktiva. 108 000 EDSS skattningar har lagts in. Registret är bas för en rad större studier stora studier (COMBAT MS, RIFUND, MULTIPLE MS, EIMS och serien av Imse-studier). Som

utmaningar för 2018 ses minskade anslag och hur man skall förhålla sig till utlämnande av data från registret till utomstående. Avseende kompensation för sannolikt minskande intäkter ses följande som ett första alternativ: Sälja brukaranpassad information till landets neurologkliniker. Mötet ställer sig mer avvaktande till försäljning av information till andra aktörer.

Jan Hillert föreslås fortsätta som utskottets ordförande 2018. Mötet godkänner det enhälligt.

- d) Rapport från Läke-medelsutskottet:** Information om läkemedlen Cladribine och Daclizumab är senast uppdaterade. Checklistor är uppdaterade och harmoniserade. Jan Lycke föreslås fortsätta som utskottets ordförande 2018. Mötet godkänner det enhälligt.
- e) Redaktionellt utskott:** Peter Sundström presenterar. Metodboken uppdateras i områdena Arbetsterapi, Fysioterapi och Skov.
Peter Sundström föreslås fortsätta som utskottets ordförande 2018. Mötet godkänner det enhälligt.
- f) Rapport från SMSS forskningsnämnd:** Oluf Andersen presenterar årets ansökningar om uttag av data från registret. Diskussion avseende utlämnande av data till allmänhet och privata aktörer diskuteras gentemot regleringen av en forskningsnämnd. En utförlig information om lagstiftningen för utlämnande av data erhöles via högtalartelefon med juristen på SKL Manólis Nymark, följd av frågor till och diskussion med denne.
Peter Sundström föreslås bli nämndens ordförande 2018. Mötet godkänner det enhälligt.
- g) Rapport från Insamlingsstiftelsen för MS-forskning:** Styrelsen har haft 4 möten under året (3 telefonmöten och 1 årsmöte). 2017 delas sammanlagt 1 250 000 SEK ut fördelat på tre stipendier à 250 000 SEK och fyra stipendier à 125 000 SEK. Insamlingsstiftelsens styrelse föreslås 2018 bestå av 6 ledamöter: Ordförande: Jan Lycke, Sekreterare: Jan Ernerudh, Kassör: Marcus Norberg, Övriga ledamöter: Magnus Andersson, Fredrik Nilsson, Frida Eriksson och Karin Krantz. Detta godkänns enhälligt av årsmötet.
- h) Rapport från MR-utskottet:** Mattias Vågberg rapporterar mindre aktivitet efter färdigställandet av riktlinjerna publicerade i ACTA NEUROLOGICA SCANDINAVICA 2016. Diskussion avseende användande av kontrast vid rutinkontroller har förts eftersom inlagring av kontrastmedel har konstaterats.
Tobias Granberg föreslås bli utskottets ordförande 2018. Mötet godkänner det enhälligt.
- i) Rapport från internationell presentation:** ECTRIMS 2019 kommer att arrangeras i Stockholm. Under 2018 kommer planering inför detta intensifieras.
Lou Brundin, Magnus Vrethem och Fredrik Piehl föreslås fortsätta som utskottets representanter 2018. Mötet godkänner det enhälligt.

- j) **Rapport från MS-sjuksköterskeföreningen:** Intresset har varit svalt senaste åren och enkät som utskickades till alla MS sjuksköterskor i landet besvarades endast av nio personer. Huvudmännen har inte godkänt att medarbetare lagt tid på denna verksamhet. Det föreslås att föreningen överväger att lägga ned sin verksamhet och istället ingå som ett utskott i SMSS. Det beslutas av årsmötet att SMSS ställer sig positiva till detta förslag om MS-sjuksköterskeföreningen skulle önska detta.

§ 7 **Redovisning av revisionsberättelsen:** Revisor Inger Boström finner att räkenskaperna är förda i god ordning och med noggrannhet. Det tillstyrks av årsmötet att styrelsen beviljas ansvarsfrihet.

§8 **Styrelsen beviljas enhälligt ansvarsfrihet för 2017.**

§9 **Följande styrelse föreslås för 2018:** Ordförande: Ellen Iacobaeus, Vice ordförande: Eric Gilland, Sekreterare: Markus Axelsson, Kassör: Therese Pollack, Övriga ledamöter: Joakim Burman, Lucia Alonso, Eva Lindström, Yumin Link, Katarina Fink, Sara Haghighi. Mötet godkänner det enhälligt.

§10 Inger Boström föreslås fortsätta som **revisor för 2018**. Mötet godkänner det enhälligt.

§11 Bestämmande av **valberedning** bordläggs till framtida möte.

§12 **Årsavgiften** fastställs till 200 SEK för 2018.

§ 13 **Övriga frågor:** Förslag från sekreteraren att gå igenom medlemslistan och via mail kontakta de ca 320 som står på listan. De som inte svarar inom rimlig tid och inte har betalt medlemsavgiften föreslås avföras från medlemslistan. Mötet godkänner det enhälligt.

Vid protokollet

Sekreterare



Markus Axelsson

Ordförande



Joachim Burman

Justeras



Tomas Olsson, Jan Fagius

